Povinnost předškolního vzdělávání §34 školského zákona 
Vlastní předškolní vzdělávání je povinné od 1.9.2017. Prvním krokem je přihlášení a zápis do MŠ (týká se dětí, které ještě MŠ nenavštěvovaly). Tyto pětileté děti mají přednostní právo na umístění v MŠ.
Předškolní vzdělávání je povinné od počátku školního roku, který následuje po dni, kdy dítě dosáhne pátého roku věku a tato povinnost trvá do zahájení povinné školní docházky.
Způsoby plnění povinnosti předškolního vzdělávání:
a) plnění povinnosti předškolního vzdělávání formou pravidelné denní docházky dítěte
Zákonní zástupci těchto dětí jsou zejména povinni
· formou pravidelné docházky zajistit povinné předškolní vzdělávání dětí, které od počátku školního roku, který následuje po dni, kdy dítě dosáhne pátého roku věku do zahájením povinné školní docházky.
S povinností předškolního vzdělávání formou pravidelné denní docházky jsou spojena následující pravidla:
· dítě plní povinnou předškolní docházku v pracovních dnech, v době školních prázdnin je docházka dobrovolná
· pravidelná denní docházka je stanovena na dobu nejméně 4 nepřetržitých hodin, a to: začátek 8:00 - konec 12:00 hodin
· zákonný zástupce při předem známé nepřítomnosti dítěte je povinen požádat o uvolnění dítěte ze vzdělávání (dobu a důvod uvolnění)
· zák. zástupce je povinen omluvit nepřítomnost dítěte ve vzdělávání:
a) nepřítomnost oznámí osobně, telefonicky první den nepřítomnosti nejlépe učitelce MŠ (ta udělá záznam nepřítomnosti do docházky - stravování)
b) zák. zástupce omlouvá nepřítomnost dítěte ve vzdělávání první den po ukončení nepřítomnosti předáním omluveného listu (začátek, konec, důvod nepřítomnosti) učitelce – formuláře budou nové v deníku předškoláka 
c) zást. pro předškolní vzdělávání je oprávněna požadovat doložení důvodů nepřítomnosti dítěte nejpozději do 3 dnů ode dne výzvy písemnou formou
Výhoda, která vzniká rodičům předškoláků - neplatí školné ani při odkladu školní docházky
b) forma individuálního vzdělávání (povinnost zajistit po třech měsících účast dítěte na ověření dovedností a vědomostí)
· oznámí zákonný zástupce písemně v době zápisu (vzor oznámení je možno stáhnout na stránkách školy), nejpozději do konce května – nebo následně po domluvě (pokud se bude individuálně vzdělávat po převážnou část, nebo celý školní rok), uskutečňuje se následně bez docházky dítěte do mateřské školy; informace poskytne ředitel konkrétní školy. Povinností zákonného zástupce je zajistit účast dítěte u ověření úrovně osvojování očekávaných výstupů v jednotlivých oblastech dle Rámcového vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání v mateřské škole (nejedná se o zkoušku), rodič pouze obdrží doporučení pro další postup při vzdělávání. Dítě může být vzděláváno doma rodičem, jinou osobou, nebo může navštěvovat jiné zařízení než je mateřská škola. 
· vzdělávání v přípravné třídě základní školy (určené pouze pro děti s uděleným odkladem školní docházky) a ve třídě přípravného stupně základní školy speciální - informace podá ředitel konkrétní základní školy nebo základní školy speciální; zákonný zástupce musí přijetí oznámit ve spádové mateřské škole; 
· [bookmark: _GoBack]vzdělávání v zahraniční škole na území České republiky, ve které ministerstvo povolilo plnění povinné školní docházky; zákonný zástupce musí přijetí oznámit ve spádové mateřské škole.
